

工作简报

第三十四期(总第 731 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年十一月二十二日

目 录

1. 广东省教育厅高校学生心理健康工作专家调研组莅校调研指导
2. 汕头职业技术学院成功举办第二十二届校运会
3. 学校召开创建更高水平“平安校园”工作推进会
4. 学校举办与英国桑德兰大学学分互认中外联合培养项目 2024 级商英专硕班专题讲座
5. 学校举行与英国桑德兰大学学分互认中外联合培养项目 2024 级商英专硕班开学典礼

广东省教育厅高校学生心理健康工作专家调研组莅校调研指导

近日，高校学生心理健康工作专家调研组莅校开展心理健康教育工作调研评估。学校党委书记王小辉、副校长黄汉文出席会议。调研评估工作分为七个环节：汇报会、档案资料查看、心理工作场地查看、问卷调研、观摩心理健康课程、危机案例座谈会及专家反馈会。

专家组对我校心理健康教育工作给予了高度评价。组长赵静波教授指出，学校心理健康教育工作亮点突出，水平专业，做到了五个“高”——学校领导高度重视、工作高特色、场地硬件高配置、学生服务高满意度高覆盖率、团队建设高水平。同时就优化相关工作机制、从高关怀学生跟进工作与学生队伍深度培养建设等方面提出了改进建议。

黄汉文表示，评估不是目的，而是手段，是帮助我们发现问题、改进不足、提升质量的契机。我校将一如既往重视学生心理健康教育工作，依据专家组提出的宝贵意见建议，制定并落实改进方案，将学生心理健康工作有机融入学校人才培养的全过程，形成五育并举促进心理健康的良好氛围，不断提高人才培养质量，为党育人，为国育才！（心教部）

汕头职业技术学院成功举办第二十二届校运会

11月14日上午，我校举办第二十二届校运会。学校党委副书记方小铁、副校长陈庭照出席校运会开幕式。开幕式由学校副校长林育青主持。激昂的音乐响起，国旗护卫队擎着国旗、学校校旗、学校体育运动委员会旗帜，踏着铿锵有力的步伐，引领着运动健儿方阵队伍向前走来。各方阵队伍脸上洋溢着活力与激情，迈着自信的脚步，以饱满的姿态走到主席台前。

开幕式上，学校副校长陈庭照代表学校向全体师生表示真挚问候，向全体运动员和裁判员表示敬意。他指出，通过举办运动会，鼓励师生广泛参与体育锻炼，享受运动带来的乐趣，增强体质，提升团队协作能力。最后，他强调所有参赛运动员要以饱满的热情和最佳状态投入比赛

中，遵守规则，尊重对手，赛出风格，赛出水平。随后，运动员代表宣誓、裁判员代表宣誓。学校党委副书记方小铁宣布“汕头职业技术学院第二十二届运动会正式开幕”。

赛场上的健儿们，怀揣着“协作互助，勇攀高峰”的竞技理念，在蓝天白云下，挥洒着青春的热血。他们承载着大家的期待与鼓励，以坚定的意志和不屈的精神，奋力奔跑。在这场速度与激情的较量中，他们不断超越自我，书写着属于自己的辉煌篇章。

为期两天的精彩赛事圆满结束。运动健儿们以“同心协力、勇往直前、永不放弃”的精神风貌，完美诠释了我校学生的活力与竞技水平，深化了全体学生对于“热爱体育、追求卓越、团结互助、积极向上”的价值认同。这不仅是一场体育竞技的盛会，更是一次精神文化的洗礼，它激励着我们共同促进校园体育文化的繁荣发展，为学校的体育事业注入了新的活力与希望。

（党委宣传部）

学校召开创建更高水平“平安校园”工作推进会

11月14日上午，学校副校长陈庭照主持召开创建更高水平“平安校园”工作推进会，动员部署抓好校园安全稳定工作。学院办公室、学生工作处、总务处、保卫处、校区管理办公室、图书馆、技能实训中心等部门负责人，各二级学院有关负责人参加会议。

会议根据省、市文件（通知）精神和有关会议要求，结合近期各领域安全生产形势，年终岁末等重要时间节点，逐一分解任务，布置了全校安全生产、消防安全考核迎检工作和创建更高水平“平安校园”考核迎评工作。会议要求，各相关部门、校区和二级学院要切实将校园安全工作摆在突出重要位置，紧密结合职责职能和学生工作实际，做到平时掌握与重点关注相结合；日常教育与重点管理相结合；隐患排查与整改落实相结合；学生关切与及时回应、解决问题相结合；部门业务工作落实、年度重点任务（攻关项目）推进与“一岗双责”履行、“三管三必

须”要求落实相结合；更高水平“平安校园”创建与安全生产、消防安全考核迎检工作相结合，坚决扛起各自校园安全主体责任，各司其责，各负其责，毫不松懈抓好防风险、保稳定各项工作。（保卫处）

学校举办与英国桑德兰大学学分互认中外联合培养项目 2024 级商英专硕班专题讲座

11 月 14 日下午，学校在校本部图书信息大楼六楼 1 号会议室举办与英国桑德兰大学学分互认中外联合培养项目 2024 级商英专硕班专题讲座。广东教育国际交流协会人力资源研究会国际人才交流专业委员会项目主任王瑛、副秘书长王凯琳，我校应用外语学院党总支书记蔡铄、商务英语专业教研室主任杨佳、应用英语专业教研室主任文臻等领导老师和 2024 级商英专硕班全体学生参加专题讲座。讲座由广东教育国际交流协会 Jiayi Wu 老师主讲。

Jiayi Wu 老师围绕“在英国学习和生活”主题，从留学的目的与趋势、英国国家基本知识、英国学习与生活三方面展开讲解，还介绍了作为最受欢迎的留学目的地之一的英国的国情风貌，包括地理位置、气候、景点、饮食等，凸显其异国特色与吸引力。关于英国的学习和生活，Jiayi Wu 老师重点介绍了英国桑德兰大学的特点与优势。她强调，英国桑德兰大学以就业为导向，采用 Lecture（大课）与 Seminar/Tutorial（小班研讨）相结合的教学模式，注重培养学生批判性思维、自主学习能力、团队合作能力等，学习资源丰富、服务齐全，是英格兰东北部最佳商学院、英格兰卫报大学指南最佳大学、2023 年卫报排名 TOP50、2022 年 QS 五星。其专业优势突出、师生关系融洽、学术氛围浓郁，生活交通便利、为学子成长创造了优良环境。王瑛主任在现场与同学们交流疑惑，鼓励同学们要努力学习、不断进取，争取外出访学机会，开拓视野提升能力。

通过这次讲座，同学们更加深入了解了英国的文化、教育体系和英国桑德兰大学的独特优势，对未来的学习和生活充满了期待，也更加坚定了努力学习、争取深造机会的决心。讲座不仅拓宽了学生们的国际视

野，更在他们心中种下了追求国际优质教育的种子，为汕头职业技术学院与英国桑德兰大学学分互认中外联合培养项目奠定了良好的思想基础，为 2024 级商英专硕班的同学们未来的国际教育之旅提供了有力的指引。

（应用外语学院）

学校举行与英国桑德兰大学学分互认中外联合培养项目 2024 级商英专硕班开学典礼

11 月 14 日下午，学校与英国桑德兰大学学分互认中外联合培养项目 2024 级商英专硕班开学典礼在校本部图书信息大楼六楼 1 号会议室隆重举行。广东教育国际交流协会人力资源研究会国际人才交流专业委员会项目主任王瑛、副秘书长王凯琳，汕头职业技术学院副校长林育青、办公室主任曾书培、应用外语学院党总支书记蔡铄、教务处副处长柯建壁等领导老师和 2024 级商英专硕班全体学生出席本次开学典礼。开学典礼由应用外语学院应用英语专业教研室主任文臻老师主持。

林育青副校长在致辞中表示，本次开学典礼是汕头职业技术学院与英国桑德兰大学学分互认中外联合培养项目发展历程中的一个重要里程碑。该项目结合了两校的优质教育资源和教学优势，为同学们提供了中外教学融合、学术与实践结合的多样化学习模式，让同学们能够在两种文化的交汇中成长为国际化复合型人才。他鼓励同学们不仅要关注专业知识的学习，还要注重综合能力的培养，始终保持进取之心，努力拼搏、不断提升自己，逐步成长为具备全球视野的商务英语专业人才。

英国桑德兰大学国际招生官 Carrie Lee 以视频的形式向同学们表达了热烈的欢迎和美好的祝愿，她向同学们介绍了桑德兰大学优质的教育资源和丰富的校园生活，期待同学们在汕头职业技术学院完成学业后前往英国桑德兰大学继续攻读硕士学位。王瑛主任分享了自己攻读硕士的经历，分析了海外学习交流的好处和人生规划的重要性，阐述了中外联合培养的时代意义和现实优势，鼓励同学们要拓宽国际视野，积极参与国际交流项目，追求梦想，为未来的发展打下坚实的基础。2024 级商英

专硕班学生代表叶青宜讲述了自己入学以来的心得体会以及对于该项目教育的认识。她说中外教学的差异能够使同学们在未来成为较快适应社会的全面发展的人，倡议同学们要珍惜这个难得的机会，不断提升自己的综合素质，以开放的心态接纳不同文化，尊重他人差异，学会合作，在这个项目中收获更多的成长和进步。

王璜主任和王凯琳副秘书长分别向 2024 级商英专硕班同学们颁发了英国桑德兰大学硕士预录取通知书。典礼还同时启动奖学金游学计划。

此次开学典礼吹响了汕头职业技术学院与广东教育国际交流协会、英国桑德兰大学合作开展中外联合教育的嘹亮号角，彰显了学校践行为党育人、为国育才初心使命，意味着学校在国际化办学道路上迈出了坚实而有力的步伐，向着培养具有国际竞争力人才的目标奋勇前行。

（应用外语学院）